



北京农学院

Beijing University Of Agriculture

2009年6月17日

星期三

第170期

http://www.bua.edu.cn

国内统一刊号 CN11 - 0958 / (G) 主办: 北京农学院党委宣传部 主管: 中共北京农学院委员会 北京农学院校报编辑部编

总结分析检查阶段成果 部署整改落实阶段工作

——我校召开学习实践活动交流会

本报讯 自5月4日,我校学习实践活动进入第二阶段以来,学校各级党组织准确把握中央和市委的要求,认真部署,扎实推进,顺利完成分析检查阶段的各项工作。

为了进一步做好整改落实阶段工作,将学习实践活动落到实处,6月17日,我校在报告厅召开学习实践活动交流会,全面总结分析检查阶段工作,对整改落实阶段工作进行部署。

市委教育工委联络员曾妙南和学校学习实践活动领导小组全体成员出席交流会。学校中层干部,教工党支部书记及离退休党支部书记,教授、副教授代表,学生党员代表,民主党派负责人,市人大代表、政协委员参加交流会。会议由党委副书记高喜军主持。

植物科学技术学院、城乡发展学院、人事处、后勤服务集团四个单位作了交流发言,介绍了分析检查阶段的一些经验和做法。

党委书记王慧敏作了重要讲话,对分析检查阶段工作进行总结,对下一阶段工作进行了部署。

在总结分析检查阶段工作时,她指出,在分析检查阶段,学校党委继续深化理论学习,筑牢分析检查的思想基础

认真开好专题民主生活会,营造分析检查的良好氛围;形成高质量的分析检查报告,进一步明确推动学校科学发展的思路和措施。

她指出,在分析检查阶段,学校按照突出实践特色的要求,坚持边学边改、边查边改,找准学习实践活动和当前各项工作的结合点,将开展学习实践活动、解决现实问题与建立长效机制紧密结合起来,努力在解决突出问题上取得实效。一是以教材建设和实践教学改革为切入点,进一步完善都市型高等农业教育体系;二是以北京市农业研究院为依托打造的“都市型现代农业科技创新体系”建设取得新进展;三是推动大学生“村官”长效机制建设,进一步创新科技推广服务体系;四是梳理和规范了一批不适应学校发展的规章制度;五是结合领导干部作风建设年活动,启动廉政风险防范管理工作;六是教授治学、民主管理的大学理念进一步落实;七是以机构和队伍建设为着力点扎实推进学生思想政治教育;八是着重解决教职工普遍关心的突出问题。

在部署整改落实阶段工作时,她强调,整改落实阶段是学习实践活动

的最后一个阶段,也是进一步深入贯彻落实科学发展观,出成果、见实效的关键阶段。这一阶段,要进一步明确整改目标,落实工作责任,集中解决突出问题,全力推进体制机制创新,确保学习实践活动取得实实在在的效果。

她强调,在整改落实阶段,要扎实做好五方面工作。一是要认真制定好整改落实方案,明确目标任务并落到实处,努力做到“四明确一承诺”,即明确整改落实项目、明确整改落实目标和时限要求、明确整改落实措施、明确整改落实责任,并以适当形式向党员、群众公布,做出公开承诺;二是要切实体现实践特色,集中力量解决一些突出问题,不断推动学校科学发展上水平;三是要扎实推进体制机制创新,形成促进和保障学校科学发展的制度体系;四是要做好群众满意度测评和全面总结工作,测评结果要以适当方式向群众公布,并根据测评意见,进一步完善整改落实措施,进一步抓好各个整改项目的落实;五是要加强领导,确保学习实践活动顺利完成,把整改落实工作抓紧、抓实、抓好,力争取得广大师生员工的满意,取得经得起实践检验的活动成效。(党委宣传部)



本报讯 经北京市委深入学习实践科学发展观活动第十七指导检查组同意,6月9日,我校深入学习实践科学发展观活动领导班子分析检查报告评议会在图书馆报告厅举行。

评议会由党委副书记高喜军主持。市委学习实践活动第十七指导检查组副组长张晓辉、检查组成员赵园园出席了会议。学校领导、全体中层干部,党代会代表、部分教代会代表、部分教师代表,民主党派负责人,市、区人大和政协委员以及学生党员代表,共计113人参加评议会。参会人员对分析检查报告的总满意度为97.35%。广大党员认为,学校分析检查报告对科学发展观认识深刻,查找问题准确,原因分析透彻,发展思路清晰,工作措施可行。

党委书记王慧敏代表学校领导班子向大家解读了校级领导班子贯彻落实科学发展观情况分析检查报告。报告共分五个方面,一是学校近年来贯彻落实科学发展观的主要成效;二是学校领导班子贯彻落实科学发展观形成的思想共识;三是贯彻落实科学发展观存在的问题及原因分析;四是学校科学发展的主要思路和解决问题的具体措施;五是根据科学发展观的要求、按照社会主义“政治家、教育家”的标准、切实加强领导班子自身建设。(下转第二版)

我校学习实践活动领导班子
分析检查报告评议总满意度为97.35%

市教委专家组一行莅临我校对高等职业教育办学情况进行调研



本报讯 6月3日,市教委专家组一行莅临我校对高等职业教育办学情况进行调研。专家组组长、原北京科技大学职业技术学院院长马德青教授,原北京市教委高教处处长刘春生研究员,北京联合大学生物化工学院院长王惠莲教授等出席汇报会。校长王有年、副校长杜晓林出席会议。

汇报会由教务处副处长沈文华主持,城乡发展学院党总支书记张子安、院长刘克锋参加会议并陪同考察。

校长王有年代表学校全体师生员工对各位专家的莅临学校表示诚挚的欢迎。他介绍了学校的总体概况、办学定位、办学理念以及高职教育在学校中的重要地位。他希望,专家组对学校的工作提出宝贵的意见,并表示学校将会以这次调研为契机,真诚地听取意见,认真地改进工作,抢抓机遇,乘势而上,继续为首都农业经济发展做出更大的贡献!

城乡发展学院院长刘克锋从城乡发

展学院的基本情况、取得的主要成绩成果、优势、办学定位及发展规划几个方面向专家组汇报了高职教育办学情况。10年来,城乡发展学院紧紧围绕为北京城乡发展和新农村培养人才这个核心目标;以服务为宗旨,以就业为导向的指导思想;立足北京,融入郊区,服务“三农”的办学目标,为都市农业经济发展培养了大批实用型人才。目前学院现有观光农业、农业经济管理、园林、兽医等10个专业,在校高职学生1188人,形成了专业特色突出、品牌优势突出的都市型现代农业高等职业教育模式。

专家组一行还到东大地校内实习实训基地、综合实验室等地进行了参观,并查阅了高职教育相关教学文件,包括培养方案、教学大纲、实验实习指导、作业、实验报告、规章制度等。

(城乡发展学院)

三种机制 四个目标 我校着力构建大学生村官科技推广体系

本报讯 5月31日,北京农学院大学生“村官”科技推广体系建设的北农科技交流中心正式启动。党委书记王慧敏、校长王有年、党委副书记高喜军、副校长杜晓林、郑一淳、姚允聪出席启动仪式。

党委书记王慧敏在致辞时指出,大学生村官科技推广体系建设将实现以下四个目标:一是以学校推广教授为技术支撑总牵头人,联合学校村官顾问团专家,通过短信平台、技术手册、村官联络图、短期培训等多种手段,进一步完善对村官工作的组织保障、技能培训、专家支撑体系;二是积极筛选和推荐大学生村官到农企、协会或合作组织中服务,以技术推广、科技普及、市场营销、财务管理等形式参与到农业产业发展组织中,引导大学生“村官”在当地创业,探索大学生“村官”培育长效机制,使大学生“村官”真正在农村广阔天地中建功立业;三是依托学校专业学位资源和优势,使“村官”尽快得到在职学位提升和整体素质的提高,拓展今后的发展途径;四是要积极发挥学校组织、宣传、科协等的优势,积极推荐、宣传村官中的典型事迹,为我校村官的尽快成才提供助力。(下转第三版)

本报讯 (记者 高俊飞) 6月15日,第一期什邡市林业专业技术人员进修班正式开班,12名来自什邡市林业局的技术人员在我就校自然保护区建设、国有林场建设、森林公园管理方面、生态修复技术、生产实习环节等5个方面进行为期一个月的学习。

北京市委农工委委员、干部处处长张宏图,北京市委农工委干部处副处长杨琦,北京市园林绿化局人事处处长申泽宝,北京市委农工委干部部大勇,北京市园林绿化局人事处调研员吴海红,党委书记王慧敏,校长王有年,党委副书记高喜军出席开班仪式。

市农委委员、干部处处长张宏图代表北京市委农工委对什邡林业局技术人员来京学习表示欢迎。他说,地震把北京与什邡紧密联系在一起,北京肩负着对什邡灾后重建的重要任务,北京市委负责农业方面的援建工作,

第一期什邡市林业专业技术人员进修班在我校开班

截至目前,已派出2个代表团赴什邡参与农业智力援助,接待了一批什邡干部到北京培训,均收到了很好的效果。市委、市政府非常重视什邡市专业技术干部来京进修培训工作,市园林局、北京农学院都做了充分的准备,希望学员在京期间学有所获,市农委将为大家做好服务工作。

市园林绿化局人事处处长申泽宝代表北京园林绿化局希望什邡林业局技术人员在学习期间和北京的专家相互交流,取长补短,学有所获。

什邡市农委副主任刘继锋对学员们提出要求。什邡市林业局副局长温发久代表学员表示,努力学习,不辜负什邡人民的厚望,把所学知



识带回什邡,为什邡的灾后重建做出贡献。党委副书记高喜军在开班仪式上讲话。他对什邡林业专业技术人员来我校进修学习表示欢

迎,并对市委农工委、市林业局为我校提供为四川什邡人民服务的机会表示感谢。他指出,学校党委高度重视对什邡进行农业智力援建工作,把这项工作作为一项政治任务来抓,组织部、科研处和市园林绿化局精心策划,制定了详细的培训方案,配备了最好的老师。他希望通过培训的工作,大家相互学习,共同进步。

党委书记王慧敏、校长王有年在开班仪式上表示,农工委、园林局把培训工程放到农学院,学校一定会不辜负市委、市政府的重托,全力以赴做好培训工作。希望学员们在一个月的时间里学有所成、生活愉快。

据悉,从5月31日至6月5日,我校张志勇教授和陈青君副教授及所属北京市第二批农业智力援建专家团,针对当地震后生产中存在的问题、主要产业发展等问题等,进行了为期6天的考察培训工作。

高考对于我们来说已经成为了过去式,追忆起那段似水年华,有些人还是会心有余悸。曾经的六月,我们也跟今年的高考考生一样,心怀激情又忐忑不安地步入考场,为考入理想大学而奋斗。如今的我们,告别了高考,步入了大学校园。挥一挥我们的“高中时代”,似乎并不带走“一页笔记”。不少学生在高中时代就养成了记笔记的习惯,但随着现代科学的发展,教学设备的不断完善,学生们课上是否仍需要做笔记值得我们去探讨。



你不了解的“笔记”?

——透视期末考试复习现象

本报记者:宁邵京 王欣 张假

复印是一条考试的捷径,还是懒惰的表现?

在复印店门口,一位刚复印完资料的同学接受了记者采访,他得意地表示,复印的是同学的笔记,这些资料是对付考试的技巧,顺利通过期末考试的一条捷径。只要在临考前好好突击学习,多看看这些笔记资料就可以应付考试了。

记者就如何理解“笔记”的重要性还采访了一些学生,有些同学认为,做笔记十分重要,仅靠期末大量复印别人的笔记资料是一种懒惰的表现。他们表示,做笔记能使自己更加专心,可以有效的防止上课走神,做笔记可弥补课本缺失的知识,利于抓住重点知识,做笔记有利于知识的积累,便于期末考试的复习。

有些同学则不以为然,他们认为做笔记耽误听讲效率,浪费时间。课上不需要将老师所讲的内容全都记录下来,应根据自己的学习情况与特点,灵活掌控。他们还表示,复印他人的笔记可省去不少麻烦。只需几分钟,我们就可以拿到复习资料了。

还有一部分平日不学习的学生,他们从不做笔记,学校将复印的资料作为考试宝典反复翻看查阅,可还是没有通过考试。他们表示,由于每个人对知识的理解不同,做笔记时侧重点也就不同。别人做的笔记看过之后就会出现不理解的问题。笔记内容的不确定性与不理解,

使得课本知识很难被消化。他们表示,在临考之前,没抽时间学习课本,只依靠别人的笔记资料去备战期末考试,实在是得不偿失。平日散漫的他们尝到苦头后表示,同学们平时一定要认真学习,尽可能将老师所讲的知识理解,否则考前想突击学习也没用,也使得付出的复印费用的没有价值。

利用高科技 转变传统做笔记观念

经管学院的乔珍珍同学去年荣获我校特等奖学金,她优异成绩的取得是建立在平日踏踏实实学习的基础上。她表示,好成绩并不是靠整天整夜的学习换来的,而是通过有效的学习方法做到的。学习不是一件辛苦的事情,但它也不是一件轻松的事情。在日常学习中,我们应当给自己一点压力促进学习。学习时要有针对性。对于眼下正如火如荼进行的期末考试,我觉得同学们调整心态很重要,期末考试尽管很重要,但也不能因此作弊。

“课下一定要整理笔记,将各部分知识系统化,这样方便对所学的知识进行消化”,她说。对于有些学生认为课上做笔记浪费时间,会影响其听讲效果这一情况。她认为,可以提前打印老师的课件资料,将PPT与课本充分结合起来。课上应侧重于听讲,但一定也要抽时间把老师强调的重点以及资料中未涉及到的知识补

充在书页旁边,并且随时记下自己的思路和理解,课下再对其进行归类整理,将知识系统化。

急功近利不可取 教师推荐做笔记

经济管理学院教研室主任邓蓉老师表示,对学生在期末前复印笔记的行为不予支持。她认为,学生的学习过程十分重要,完整的学习过程可获得更多知识,提高其能力与竞争力。通过复印别人笔记资料的行为是一种急功近利的表现,对学生自身长远的发展不利。现在部分学生对期末考试存在偏颇,他们往往重视结果,轻视过程;重视分数,轻视理解。这样做往往让他们得不偿失。

在大学阶段,学生做笔记理应是因人而异的,但邓蓉老师还是建议做笔记。课上做笔记有利于记忆相关知识点,加深对授课内容的理解,有助于课后的复习。做笔记的形式也可以是在教科书上直接作批注或划重点,以便课后更好的复习。还有一部分老师表示,不赞成考前突击,采用复印笔记的“捷径”,即使将各科资料再压缩、再精炼,所学的知识也很多,学生只关注考试结果,通过死背资料来学习,既影响学生正常休息与睡眠质量,而且这样学习效果也不大。老师们还表示,学生仍存在“考试分数高于一切”的观念,忽略了对自身综合素质能力的培养。树立正确的求学态度是学生亟待解决的问题。

考试临近,如果你是凭借“突击技巧”或“捷径”取胜的一员,请在心中重新思考下求学的目的与再次衡量下笔记的作用,思量下剩下的大学时光,我们应该要怎么学习?不要等挥手告别大学生生活之后,在残酷的社会竞争中而悔恨当初。请重新拾起你手中的笔,“笔记”的何去何从由你决定。

期末临近 学生踏破复印店

近日,记者发现校园内每家复印店的生意都异常火爆,挤满了等待复印的学生,个别复印店外还会簇拥着不少焦急等待复印的学生,把复印店门口围得水泄不通,记者也只能透过玻璃窗观察里面的情况。六月骄阳似火,对忙的不可开交的店主来说自然是“火上浇油”,巨大的汗珠不停的从额头上往下落,忙忙碌碌地重复着接过与递出的动作,与学生挤在几平方米的复印店里。学生们此起彼伏的催促声和复印机里的“刷刷”声更增添了忙碌的气氛。

复印店店主抽空接受记者采访时表示,我们平日的复印量并不多,前来店内复印的人也不会这么集中。最近,店内的复印量猛增,收益也提升了好几倍。每天都有同学络绎不绝地拿着材料来复印,每人都要复印几十页。

此时,以复印各种工作文件为主的复印店,在期末考试之前,竟成了学生们复制考试复习“材料厂”。

(上接第一版) 校长王有年宣布北京农学院大学生村官科技推广体系建设启动。并就关于“村官”科技推广体系建设谈了几点意见。他指出,北京农学院大学生“村官”科技推广体系建设将重在构建与农村实际需求相结合的村官选拔培养机制;构建以大学生村官科技推广协作为平台的工作机制;完善与大学生“村官”长效机制建设有机结合的服务机制。

他指出,学校将整合各方资源,健全领导和选拔机制。建立科学的选拔评价体系,重点对毕业生的政治素质、业务水平、心理承受能力和实践能力进行考察,切实把好第一道关,为郊区县从优中选优打下良好基础。学校将依据都市型现代农业的需求特色,不断加强区县科技人才需求调研,将村官选拔与区县需求相结合。结合农村工作特点,强化对村官的岗前集训。

他指出,学校将在区县逐步建立相应的组织架构,并在推广教授的具体指导下积极开展“村官”技术需求整理、技术帮扶、科技信息传播、科技信息简讯等工作,畅通村官联系学校和专家的组织渠道。学校将大学生村官纳入学校的“1+1+X”科技培训与技术转化体系,促进区县组织管理部门提高对我校村官工作的重视。整合校内重点实验室和实习基地资源,充分利用北京农学院与北京农科院、北京农业职业学院“三院联动”机制的建设资源,构建科技资源体系。

他指出,学校将以推广教授和“村官”顾问团百名专家为核心组建专兼职结合的推广教授队伍,集中科技、项目与人才资源,为村官提供更有针对性的服务。将采取隆重热烈的表彰会等形式,发挥典型激励作用,推进村官服务农村和在农村创业的热情。2009年开始,学校将开展“十佳优秀大学生村官”的评选和表彰工作,给予每人5000元的奖励;并将学校图书资源和网络信息资源免费向村官开放,拓宽村官获取信息渠道,帮助他们有效获取信息。将采取到校集中培训,举办成果转化新闻发布会,免费开放学校视频资源、短信平台等多种形式加强对村官的技术培训和支持力度,及时为村官提供科技信息和科技知识。

启动仪式上,我校优秀村官贾辉、陈墨、沈月娥、隗晓丹、郭文敬、王贺先后介绍了自己在农村工作的体会和收获,推广教授代表陈学珍介绍了自己开展农村技术推广工作的经验。我校专家师光禄、史亚军、韩宝平现场向村官介绍了科技成果。

学校领导与来自延庆、门头沟、房山等12个区县的我校大学生村官代表就探索以大学生“村官”为骨干的基层科技推广体系建设和完善科学合理的大学生“村官”工作长效机制进行座谈。校领导在听取他们的工作需求的基础上,广泛征求了他们的建议。(党委宣传部)

★ 6月8日下午,“2009组培实验技能大赛颁奖仪式”在我校组培实验中心举行。党委副书记高东、副校长杜晓林出席颁奖仪式。共有百余位选手参加初赛笔试,72名选手进入实验操作复赛。共评出一等奖4名,二等奖10名,三等奖24名,优秀奖34名,组织奖4名。(教务处)

★ 6月8日,由北京市林业工作总站与北京农学院继续教育学院主办的首届北京市基层林业人员园林绿化技能培训开班典礼。来自京郊5个区县的78名学员将参加首批培训。本次培训班旨在建设高素质的基层林业人员队伍,做好新时期乡镇园林绿化美化工作,在社会主义新农村建设中发挥林业人员积极性和创造才能。(继续教育学院)

★ 6月6日—6月7日,在第五届全国大学生创业设计暨沙盘模拟经营大赛北京地区总决赛中,我校经管学院丁吟、赵丹、郭艳伟、栾俊俊和范雪5位同学组成的北京农学院代表队获优胜奖。大赛考察了参赛队的全局观念、企业经营的规划决策能力、团队协作能力和实践能力。(经济管理学院)

★ 6月6日上午,在2009年北京市大学生跆拳道精英赛中,我校跆拳道队员罗元浩获得女子47公斤级个人第一的佳绩。参加本次精英赛的还有包括北京大学、北京科技大学、华北电力大学等共14支代表队。(党委宣传部)

★ 在日前揭晓结果的由北京市教委、市教委、北京市科协、团市委、市学联共同举办的第五届“挑战杯”首都大学生课外学术科技作品竞赛中,我校选送的12件作品中共有9件作品获奖,其中有5件获三等奖。获奖作品均从我校第三届“农林杯”学生课外学术科技作品竞赛的优秀作品中产生。(团委)

★ 在日前结束的2009年全国大学生英语竞赛活动中,我校2007级旅游管理1班廖媛同学荣获二等奖,2007级旅游管理1班尹放、2008级植物生产5班王丽丽两位同学荣获三等奖,外语教学部荣获优秀组织奖。(外语教学部)

★ 6月6日上午,经管学院院长何志伟、副院长刘芳等一行16位教师到北京工商大学文科实践中心进行了考察与交流,重点观摩了“现代服务业综合实训”课程的组织实施,并到实践中心的营销综合实习区、金融期货实习区、会计实习区等进行了参观,与该中心的秦艳梅教授、卢奇博士等老师就文科实践教学的改革与创新进行了深入探讨。(经济管理学院)

★ 6月4日,我校人文社科系副主任张彦敏、经济管理学院副院长刘柳和学生处郭玉刚到西南民族大学,看望了在那里就读的我校2009级25名少数民族预科班学生。(学生工作部)

★ 6月12日,动科系第一届“学长杯”动物解剖标本制作大赛隆重举行。全体参赛同学在动科系主任吴国娟教授领誓下进行兽医专业宣誓。学长助学金的提供者、动科系92届毕业生张大伟先生,党委书记王慧敏,党委副书记高东,副校长杜晓林等出席大赛。本次比赛是为了增强动物医学专业学生的动手能力、实践操作能力和团队协作能力,引导动科系动物医学专业教学改革。(动物科学技术系)

★ 6月11日下午,学生处心理咨询中心邀请清华大学心理咨询中心主任李焱教授为辅导员作了“情绪管理”的主题讲座,讲座对辅导员管理情绪、调适良好心态、舒缓工作压力有很大的指导和帮助。党委副书记高东、学生处副处长张国柱、校团委书记杨宝东以及各系分管学生工作的副主任、辅导员老师参加了培训。培训由心理咨询中心的牟玉荣主持。(学生工作部)

★ 应我校生物技术系杨起简教授的邀请,俄罗斯科学院细胞及遗传研究所(西伯利亚分院)专家近日来对我校生物技术系进行合作交流访问,该项目为中俄政府间科技合作项目。交流期间,副校长杜晓林亲切接见了代表团一行并与相关成员进行座谈。(生物技术系)

★ 近日,“爱心始终相伴,重建阳光心灵——苏宁电器携手北京农学院关注什邡孤儿爱心彩绘捐赠活动”活动评选出的前十名参赛作品已经批量印制成T恤衫并送往四川灾区什邡市。四川省什邡市龙居中心小学的孩子们已经收到伴有深深祝福的T恤。(记者 张明欣)

★ 6月15日上午,教育技术中心组织校园一卡通建设过程中涉及到第三方系统的施工单位和使用单位在教育技术中心会议室召开校园一卡通系统与第三方系统整合协调会。校园一卡通建设是我校2009年的重点工程,是校园信息化建设和数字校园建设的重要组成部分,参会人员就一卡通建设中相关整合方案进行了研究和协调。(教育技术中心)

★ 6月15日,离退休工作处举行了“人生怎样度过120岁——蜂产品与人类健康”知识讲座。通过专家健康知识的讲授和产品性能的了解,老同志感到收益很大,从中增长了不少养生保健知识。(离退休处)

★ 6月11日,在党委副书记高喜军、组织部长张铁强的陪同下,我校教务处处长范双喜同志到河北农业大学报到,挂职校长助理(挂职时间为一学年)。河北农业大学党委书记程庆会、副书记王余丁、副校长申书兴在综合楼十一楼会议室接待了到访的客人,并介绍了河北农大的基本情况。(党委组织部)



京韵满城

前几天，家里打了个牙祭，炖了一锅绑骨。吃完肉后，留下一些骨头是必然的事，其中就有关节部位，这些骨头你会毫不犹豫地扔掉，但殊不知它们可是咱们父辈小时候的游戏玩具。

抓拐，北京话有管“抓”叫“chua”的，它是流行于上世纪六、七十年代的儿童游戏。其实，这个拐也不是什么难找的东西，就是猪或羊的后腿关节之间的一段骨头，但大多用的是羊拐，大小只有三、五公分。拐，一般是四个一副，沙包作为辅助工具，一个人玩可以解闷，多个人可以比赛。找一个平地就可开赛。只见一人把沙包抛起，沙包在空中的刹那，参与游戏者必须用夹、捏、抓等各种手法动四个拐，最后在沙包落地之时必须用手把沙包接住。沙包如果落地，就算下台。四个拐的抓法是讲究次序的，不能乱翻。最后一个次序是将四个拐一把抓齐，再把沙包接住。如果所有参与者都没有出现掉包的情况，那输赢的决出就是看谁能在较少的回合里面完成所有动拐的动作。

抓拐

植物科学技术学院 杨毅松

抓拐讲究的是眼疾手快。一般是准备7颗圆形的羊骨头，也可用小石子，将其中一颗扔向空中，在其落地前赶紧抓起地上其他任意一颗，然后再接住空中落下的那颗。再依次抓两个、三个。各地玩法不同，通常的玩法是两个人以同样多的羊拐比赛，先抓完者获胜，或在同样的时间里，抓得多者获胜。

在我小的时候，母亲亲自教我如何玩这种看着很怪的游戏，在她童年的记忆里，到处都是耐人寻味的趣闻和永远难忘的笑声，尤其是抓羊拐曾让她很自豪。她不但技术超群，而且玩法可谓高难度，令伙伴们啧啧称奇。可以说，在女孩子中她的技艺最高。那时，每到课间或放学，女孩子们都喜欢围在一起，蹲在地上，手拿着七八颗羊拐，用手往上一扔，手背接住其中的一块，手一翻把它抓在手心，再将这颗石子往上抛，每抛一次，手迅速地在地上捡起一颗、两颗、三颗其余的石子。最后将所有抓取的石子一起扔向空中，再翻过手将石子接到手背上，如果接到几颗就算几分，看谁先挣到100分就算赢。有一种高难度的玩法叫“下蛋”，就是在抓起地上石子的同时，把手中原有的石子从手指缝中漏下去，一抓一放很难掌握，极具挑战性。

儿时的游戏就像一首老歌，总是那么让人怀念。虽然已是过去，仿佛就在昨天，那优美的旋律常常响起在耳边。如果说链子枪是男孩子的最爱，那么抓羊拐则是女孩子表现她们心灵手巧的最好游戏。孩子都有天真浪漫的童年，童年的一切对于成年人都成了往事。现在都市里的孩子学习压力很大，像抓羊拐这种游戏，家长们是绝不会让孩子去玩的。当小孩子们坐在土地上时，会听到大人的喝声“脏不脏啊，起来！”怪不得有些成年人感慨：“现在的孩子不会再像我们那样了！”他们为那些“可笑”的童年游戏而伤感不已。

记忆如此之美，让人愿为它粉身碎骨。

过去的很多年，似乎总是在为记忆而活。冬去春来，花开花落，总是不能忘却……

狂风再次袭来，伸手拽了拽衣襟，却发现领子的长度不够。我就这样在路上静静的走着，看身旁的杂草随风飞舞，轻轻的哼着自己才能听得懂的歌。歌中的记忆美丽而遥远，小城里的焰火大会，落日后游园，钓鱼的愚蠢游戏……

路边的24小时便利店朝外冒着热气，老北京卤煮咕嘟咕嘟的在电饭锅里冒着泡，朝前走，朝前走……这些年，我就这样在青春的节日里离我记忆中的小城越来越远，那些最美好的年华，我将永远珍藏，无论多远，它都会在寂寞的日子里永远闪光。

寒冷在路灯暖红色的照耀下消失不见了，一条一条的街都被人用手指沾上金粉，擦的发光，而我还走在路上，偶尔疲惫，偶尔彷徨……

乐在现实之美，留下青春艳丽的映画。把指针朝后拧，时光拉扯回现实。草



灯下漫笔

坐在回老家的班车上，心情真的很激动。自从从那里搬出来以后，早已记不清楚多久没有回去了。闭上眼，一幕幕充满我童年回忆的画面瞬间出现在我眼前，那里是我学会叫妈妈的地方，那里是我学会数1、2、3的地方，那里有从小哄我长大的乡亲们，回忆起那个地方，我会很舒心的笑，很温暖，很温暖……

近了，近了，离老家越来越近了。熟悉的街道，熟悉的村子，熟悉的小河，眼前的一切我都迫不及待的想把它看尽，藏在我内心深处很久的感情就在那一刻迸发，泪水模糊了双眼——真的是我长大的地方。

到了，到了，终于到了。爷爷早已在等候我们了。村里的三奶奶见了，戴上老花镜，兴奋的叫着：“丫头回来了，丫头回来了。”三奶奶和我最亲了，那时我都还不会走路，父母每天都很忙，母亲便把我放在三奶奶家。三奶奶可喜欢我了，虽然家里不富裕，但每天还尽力给我做我喜欢吃的东西。我不开心的时候三奶奶就做鬼脸逗我开心。我也常常躲在三奶奶怀里撒娇。如今，三奶奶的脸上已经铺满了皱纹，白发也变多了，



永远在路上

经济管理学院 陆璐

地萌动，生命复苏，白云飞快掠过蓝天……

好想将自己放上蓝天，哪怕被风吹成片，越过世界背景的边际。我渐渐的在现实中释放自己，坦白自己的情绪，享受身边的活力与激情。生活就是这样，漫步在湖边听欢快的音乐，蹦蹦跳跳在动感的舞池里，看身边走过的红男绿女，陶醉校园生活的多姿多彩……

会议室里，你一言，他一语，同像们聊得热火朝天。我们谁都不提面试的事情，自己的路要靠自己才能继续走下去。我想向前再迈一步，不管别人是否认为我能折腾，向前，向前……将自己暴露在月光下，发现其实另一个自己的雏形已经在慢慢生长，冲动也好，张狂也罢，现实都将在青春的画布上留下一道浓墨。

可她那怀抱还依然那么温暖，满满的都是爱。

老家的房子还是我离开时那样，顺着这条小路弯弯曲曲就可以逛遍整个村子。东家的门口是我小时候和同学秘密集合的地方，每到葡萄成熟的时候我们便会徘徊在西家的葡萄架下，悄悄地等待主人的离去。村里有一个老奶奶家种了很多花，我们几个小伙伴总是去她家

原来独立、自由是这样的美好，所有的爱，所有的恨，都被冷冽的寒风吹的无影无踪，我迷恋上了漂泊，永远走在路上……

憧憬未来之美，模糊了视界里的微光。

空想跨越过现实，留恋于憧憬中的美丽。雪花飘渺，秋叶飘零，景色醉人……

但愿走出校园后，成人的世界并不是虚妄的寓言。终有一天，走出寓言的我会永往直前，实现父母口中可笑梦想。指东为西，以南为北，在商业的浪潮中寻找机遇，在创业的艰辛中扬帆远航，沉醉文学的美妙殿堂，感悟文字与白纸撞击出的美好……

宿舍中传来一声声嬉笑，我们在幻想的世界里乐此不疲。相互试穿彼此的漂亮衣服，袒露心扉，诉说自己的想法。有更大的空间才可以发展，想闯荡就要向前，我会为梦想一直走，一直走……给自己一个五光十色的游乐场，告诉自己，里边很好，有旋转的木马，坚持就不会迷失方向。

模糊的视界，好遥远，但绝不是美丽的肥皂泡，我不会让它破灭，更不会让它没有释放色彩就飘走，为了它，永远追赶，永远在路上……

了。想想那时候，虽然过得很狼狈，但每天都很开心，很充实。……

晚上，我躺在我原来的那个小屋，一个人静静的，透着窗户看外面的世界。大山像是被涂上了油墨色，天上有那末星辰一闪一闪的。不知是谁家的狗还在半夜里叫；后院家的公鸡总是天不亮就打鸣；隔壁有小孩在哭啊，哦，原来小叔叔生小孩了，好幸福啊！整个晚

心中那片宁静的海洋

园林系 王媛

看望我们养的小花。老奶奶那时总是一遍一遍的给我们讲述花的名字，那时候还真地认识不少花呢。

那条如同袋子一样的小河算是我童年的游乐场了。小河中有成群的鱼，那时我们经常穿着凉鞋到河里抓鱼，每抓到一只就如获至宝，高兴得不得了。抓着抓着，我们的玩性就暴露了，打水仗成了我们的乐趣，最后每个人全身都湿漉漉的，回家又怕家里人骂，便站在太阳底下晒，太阳公公还真是照顾我们，衣服不一会就晒干

上都沉浸在这美好的世界中，如梦如幻……

我想，大概是在这宁静的地方可以让我忘却城市的喧哗吧，这里是我生长的地方，太久的离开就像是记忆被涂了一片空白，多年之后发现丢失了很多东西确是想补也补不回来。时间真的很可怕，任何美好的事情，在岁月的消逝下都会消失殆尽，我怕这些美好的回忆就像流水一样一去不复返了，写下来让我永久保存，成为永恒的回忆……

写给我的妈妈

——读《耶路撒冷之鸽》

经济管理学院 魏兰



当我意识到我这个黑壮，矮粗的人与这个全部长得修长，白皙，顶着金色卷发的家庭极不相同，我迷茫。迷茫中，我成长着，寻找着。我的尼爸爸抚养了我，认可了我，疼爱我，但是实际上我并不是他的孩子。那时，他怀着对你的思念从美国回来，他看到你独自抱着还在襁褓中的我，他震惊，怜悯。但是他依旧爱着你，以致于他不顾家人的反对，接纳了我，给了我一个完整并且受人尊重的家。于是我知道为什么我总是和弟弟争吵，为什么我没有弟弟那样的聪明，为什么你总是偏爱我。

当我知道你要搬离尼爸爸的房子时，我迷茫。你是那样的爱着自己的房子，每次你回到自己的家，你都会说道：“你好啊，房子！”可是你却从没有和尼爸爸的房子打过招呼。很多年，我没在听到那句让我喜悦的话，直到你离开我们住进自己的家。那是你喜爱的房子，你自己找的房子。你知道鸽子一直都只知道回家，那个让它喜悦，舒适的家，那个给它宁静，安全的家，作为优秀的驯鸽人，你宁愿像鸽子一样，飞向那个一直呼唤你的家。

在你弥留之际，你鼓励我也去找一个

真正的自己的家，一个建在古老的城镇，门前有两棵大树，浴室建在屋外的房子。你说这样我就可以听到风吹过的声音，感受到自然的美好。于是我照你说的做了，不是我没有家，而是我意识到我的富有的妻子给我们买的房子并不欢迎我，它的门窗，地板，电子眼都让我不舒服，它的空旷让我窒息。在我走遍整个耶路撒冷之后，我找到了它，正如你所希望的那样，我找到一所让我一进入就想说：“你好啊，房子！”的家，我喜悦着，你也是，并且带着这份喜悦与安心，你闭上了双眼。

妈妈，你从来都没有爱过尼爸爸，对吧？你和他在一起只是为了给我一个家，你也从来都没爱过他的房子吧！因为在你心里一直住着你的“孩子”，那个死于中东战争被别人唤做“孩子”的你的爱人，那个在临死前将我的原始细胞放进信桶，派出了你们爱情之鸽的我的爸爸。你至死都没有后悔过当初你的决定，你将我放进你的

身体，孕育了我，生养了我。现在你安心了，你会乘着信鸽的翅膀去找他吧！

如今当我躺在完全按照我的意愿修葺过的房子里，我终于明白了你的选择，你不想被名誉蒙蔽心，你在迷失后回归了自我，你终于明白了自己的心，于是你宁愿放弃所有选择回归。你像信鸽一样直执着自己的方向，那个方向是自己的本心，是思想上的救赎。你想让我也能找到自己的心，你让我看到了真爱，你让我懂得了最朴直的人性。那些都是鸽子教给你的吗？无论是战火，干渴，饥饿，鸽子都只会想着回家，回家，那是它的方向在召唤它。我们的方向呢，其实就在我们的心里，不过是有人不愿相信，最后迷失了自己。

是该回归了，本心才是我的方向！

书光漫影

